
Zimný štadión dostane nové opláštenie aj
mantinely
Mesto Prešov oficiálne ukončilo prvú etapu rekonštrukcie Zimného štadióna, ktorá sa týkala vzduchotechniky
a energetiky. Mesto na ňu získalo príspevok z Fondu na podporu športu. Na slávnostnom odovzdaní hotovej
stavby sa zúčastnili zástupcovia Fondu aj Ministerstva cestovného ruchu a športu SR. Priamo na „zimáku“
bola prezentovaná už  aj druhá etapa rekonštrukcie, ktorá štadiónu prinesie úplne nové opláštenie aj
mantinely.Na Zimnom štadióne v Prešove sa na krátku chvíľu prerušia stavebné práce. Hotová je totiž prvá
etapa rekonštrukcie zimáku v hodnote približne 900-tisíc eur. 60 percent z tejto sumy tvorí príspevok z Fondu
na podporu športu, zvyšok uhradilo mesto z vlastného rozpočtu. Za túto sumu sa podarilo do Zimného
štadióna nainštalovať komplexný systém vzduchotechniky na odvádzanie vlhkosti a úpravu vnútorného
prostredia, ktorý má zabrániť tvorbe plesní a degradácii interiérov. „Vlhkosť vo vnútri nášho zimáku bol
dlhodobý problém, ktorý spôsoboval jednak viditeľné problémy na stenách v interiéroch, ale znižoval
podmienky aj pre hráčov v šatniach a ďalších hygienických či spoločných priestoroch. Návštevníci hokeja si
budú môcť všimnúť novú vzduchotechniku, ktorá je vedená popod celú strechu s vývodom cez stenu do
vzduchotechnickej odvlhčovacej jednotky, ktorá bola postavená vedľa štadióna. Vzduchotechnika ale vedie aj
do šatní, spŕch a podobne, takže komfort by sa mal upraviť aj pre hokejistov. V rámci projektu sa podarilo
úplne zrevitalizovať aj kotolňu štadióna, čím vieme dosiahnuť úspory na energetike pri jeho prevádzkovaní,“
povedal na spoločnom brífingu pre médiá na zimnom štadióne primátor mesta Prešov František Oľha.Dodal,
že v rámci prvej etapy vyčlenilo mesto ďalšie peniaze z vlastného rozpočtu aj na úpravu šatní a zázemia pre
hráčov a trénerov.Do zimáku putuje ďalší miliónový grantSlávnostného ukončenia prvej etapy rekonštrukcie
prešovského zimáku sa zúčastnili zástupcovia Ministerstva cestovného ruchu a športu SR aj Fondu na
podporu športu. Okrem toho, že sa prišli pozrieť na výsledok projektu za takmer 900-tisíc eur,
odprezentované im bolo aj jeho pokračovanie v podobe druhej etapy, ktorá by mala odštartovať už na jeseň
2025.„Dnešným dňom som podpísal zmluvu na ďalší projekt, ktorý podporí Fond na podporu športu, a to je
vonkajšie opláštenie, celé fasády, bleskozvody, výmena mantinelov, ktoré majú zodpovedať parametrom IIHF
a v podstate dokončenie posledných energetických opatrení. Takže týmto by štadión bol kompletne ukončený
z hľadiska rekonštrukcií a následne budeme pracovať na tréningovej hale. V budúcom roku by sme chceli
mať schválené stavebné zámery,“ doplnil primátor Oľha.Navrhované stavebné úpravy sa zameriavajú
predovšetkým na zateplenie a revitalizáciu fasády objektu, čím sa dosiahne zlepšenie jeho energetickej
efektívnosti a estetickej hodnoty. Bude vykonané izolovanie obvodových stien špeciálnym termoregulačným
nástrekom. Tento postup výrazne zlepší tepelnoizolačné vlastnosti objektu a zároveň pomôže stabilizovať
vnútornú teplotu, čím sa znížia náklady na chladiace systémy. Tieto zásahy zároveň prispejú k optimálnemu
tepelnému komfortu počas celého roka.„Myslím si, že je veľmi dôležité do takýchto stavieb investovať,
nakoľko, ako mi pán primátor povedal, mládežnícke družstvá, či už je to krasokorčuľovanie alebo hokej, tu
majú naozaj využitie, a teda ten ľad je plne obsadený, dokonca aj pre verejnosť. Bohužiaľ, môže to byť len
hodina týždenne, lebo naozaj je to vyťažené. Myslím si, že po futbalovom štadióne je to taká dobrá bodka, že
ten Prešov bude mať aj výnimočný hokejový štadión,“ uviedla počas brífingu na štadióne štátna tajomníčka
Ministerstva cestovného ruchu a športu SR Ivana Šufliarská Libiaková.Druhá etapa rekonštrukcie štadióna
bude finančne náročnejšia a vyžiada si dokopy 1,7 milióna eur. Prešov sa však opäť stal úspešným
žiadateľom o príspevok z Fondu na podporu športu, odkiaľ na druhú etapu poputuje približne 1 milión
eur.Súčasťou druhej etapy rekonštrukcie prešovského zimáku bude aj výmena mantinelov. Tá sa však časovo
posunie až na koniec hokejovej sezóny roku 2025, nakoľko mesto nechcelo prácami narušiť ako
harmonogram zápasov, tak i športový zážitok hokejových fanúšikov extraligového HC Prešov.Spolu so
zateplením a novou fasádou sa vylepší aj celkový vonkajší vzhľad zimného štadióna. „Výtvarné riešenie
fasády je navrhnuté v neutrálnej farebnej palete, ktorá je starostlivo vybraná tak, aby ladila s okolím stavby,
zvýraznila jej architektonické prvky, ale najmä, aby došlo k farebnému zjednoteniu celej budovy. Stavba
takéhoto významu si túto úpravu žiada, a to nehovoríme iba o jej športovom, ale aj o historickom
a architektonickom význame. Vďaka svojej jedinečnej lanovej konštrukcii prestrešenia je prešovský zimný
štadión významným dielom nielen na Slovensku, ale aj v širšom svetovom kontexte architektúry,“ povedal
k úpravám štadióna aj hlavný architekt mesta Prešov Patrik Panda.História Zimného štadióna
v PrešoveAutorom projektu štadióna je Ing. arch. Čejka, statikmi boli doc. Ing. Štefan Hajdu, PhD. a Ing.
Július Gajdár, pričom stavba bola realizovaná v rokoch 1962-1964 Pozemnými stavbami realizačného
strediska Prešov. V roku 1984 bola stavba upravená prístavbou na západnej strane, ktorá slúžila na zvýšenie



kapacity šatní pre športovcov. V rokoch 2019-2021 prešiel zimný štadión rekonštrukciou, ktorá zahŕňala
obnovu strešnej lanovej konštrukcie, strešného plášťa, vstupných priestorov a tribún. Súčasťou rekonštrukcie
bola aj výmena okien a zasklených stien na severovýchodnej fasáde, ako aj nahradenie zasklenej steny
sendvičovými panelmi na juhozápadnej fasáde.


